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Společenská  rubrika
Životní jubileum oslaví

Mgr. Libuše Honová 84 let

Oskar Langer 66 let

Vítězslav Petr Eichler 60 let

Gratulujeme a přejeme všechno nejlepší!

Z našeho středu navždy odešla

Erika Němcová - dlouhodobá obyvatelka Andělské Hory

Knihovna

V měsíci  prosinci  bude knihovna otevřena v pondělí  8.  a  22.  12.  2025

od 13.00 do 17.00 hodin. Těšíme se na vaši návštěvu.

Odvoz odpadu

Směsný odpad úterý 2. prosince

16. prosince

30. prosince

Plast čtvrtek 4. prosince

Papír pátek 5. prosince

Barevné sklo pátek 12. prosince
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Městský úřad Andělská Hora informuje

Rozsvícení vánočního stromu

Již  třetím rokem jsme společně,  tentokrát  v  pátek 28.  12.,  stáli  u

Rozsvíceného vánočního stromu.  Pod vedením pana učitele  Wolffa  nám

děti ze ZŠ Andělská Hora, napříč všemi ročníky, zazpívaly několik písniček

vánočních i dětských. Přestože technika selhala, děti nakonec zpívaly „jen“

za  doprovodu  tahací  harmoniky.  Se  zpěvem  dětem  pomáhali  učitelé.

Vystoupení bylo velice pěkné. Po vystoupení jsme společně, hlavně děti,

zavolali  „Ježíšku rozsviť stromeček…..“, rozsvítil se a svítí. Děkujeme za

sladké občerstvení, punč a čaj pohostinství U Supa, také děvčatům, která

nás obsluhovala, panu Svozilovi za úžasné klobásky. Děkujeme všem kteří

přišli a vytvořili tak příjemnou atmosféru na počátku adventní doby. 

Kateřina Bujnochová, zastupitel
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Optický kabel od firmy CETIN

Vážení občané, v měsíci listopadu se udělalo hodně práce směrem k

rybníku, kolem hlavní cesty, na náměstí, vedlejší cesta kolem hřbitova atd.

Trochu nás zaskočila zima a proto prosíme, buďte obezřetní hlavně tam,

kde zůstal nějaký výkop nezasypán. Prosíme vás o trpělivost a děkujeme za

vaši vstřícnost. 

Jiří Snášel - starosta 
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Nádoby musí být označeny štítkem, jinak nebudou vyvezeny.
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Základní škola v Andělské Hoře informuje

Listopad velmi rychle uběhl a mílovými kroky se přiblížil i konec

prvního  čtvrtletí.  To  pro  všechny  školní  aktéry  znamená  první  letošní

zúčtování.  20.  listopadu  proběhla  II.  pedagogická,  kde  jsme  jako

pedagogové společně diskutovali o dosavadních úspěších našich žáků, i o

tom, na čem bychom měli ještě společně zapracovat. Letos jsme zvolili pro

nás  všechny  nový

způsob  třídních

schůzek,  tzv.  triády,

který  je  jedním

z běžných  způsobů

komunikace  škol

s rodiči.  Spočívá

v tom,  že  se  sejdou

všechny  strany

podílející se na školním úspěchu žáka, tedy ŽÁK, UČITEL a RODIČ(e).

Na  schůzce  projednáváme,  jak  se  konkrétnímu  žákovi  ve  škole  daří  a

společně  hledáme  strategie,  jak  žákův  posun  ještě  vylepšit.  Byly

zprovozněny obě „projektové učebny“ (jak cvičná žákovská kuchyňka, tak

i multimediální učebna), kde už probíhá i výuka. 
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Naši fotbaloví reprezentanti pod vedením trenéra p. uč. J. Zaorala se

zúčastnili krajského kola fotbalové ligy, kde získali cenné zkušenosti. 

Proběhla  schůzka  s rodiči

předškoláků v MŠ ve SH, která nám

umožnila  představit  rodičům

možných  budoucích  žáčků  školu,

zodpovědět jim dotazy a pozvat je na

zápis  do  1.  ročníku,  který

proběhne už 23.1.2026. Uskutečnilo

se  rozsvěcování  vánočního  stromu

v AH,  kde  naši  pěvci  zazpívali

vánoční  písně  pod  vedením

hudebníka,  p.  uč.  P.  Wolffa.  Starší

žáci vyjeli do divadla v Opavě na hru

Divotvorný hrnec, o obou akcích se dozvíte více na školním webu, popř.

v příštím zpravodaji. Plánujeme konkrétní podobu celoškolního vánočního

projektu spojeného s dalším projektovým dnem s MŠ a také s dnem

otevřených dveří, dne 18.12., na nějž Vás srdečně zveme! Naši deváťáci

uspořádali  pro  spolužáky  Pyžamový  den,  kde  kamarádům  solidárně

připomněli, že jsou i děti, které musí trávit dlouhý čas v nemocnici, tedy

v pyžamu.  Také  páťáci  uspořádali  zajímavé  akce  –  jednou  z nich  byla

sbírka  pro  vojenské  veterány  a  tou  druhou  bylo  bubnování  na  podporu

týraných dětí, aby pomyslně zesílili jejich neslyšný hlas. O těchto akcích,

které se konaly i na jiných školách, jste možná slyšeli i v médiích. První a

druhá  třída  si  společně  udělala  vzdělávací  výlet  do  Okresní  knihovny

v Bruntále  na  program  zaměřený  na  emoce  a  jejich  zvládání.  Vybraní
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jazykozpytci  vyjeli  s p.  uč.  Bujnochovou  na  spřátelenou  ZŠ  Okružní

Bruntál na projekt  Den evropských slovíček, kde si  ověřili  své jazykové

dovednosti.

Z úředních věcí se listopad ubíral především ve znamení sestavování

rozpočtu na příští kalendářní rok, a také proběhla jednání se zřizovatelem o

budoucnosti  správních  zaměstnanců.  Je  to  jedno  z nových  finančních

břemen kladených od příštího roku na zřizovatele škol. Konečná rozhodnutí

v uvedených  záležitostech  budeme  probírat  na  pracovní  schůzi

zastupitelstva  1.12.  Proběhlo  setkání  vedení  škol  v Bruntále,  kde  jsme

sdíleli  zkušenosti  s vedením škol  s kolegy z celého okresu.  Zasílali  jsme

podklady  k realizovaným  projektům  (k  projektu  „Modernizace  učebny

přírodních  věd“,  projektu  „Konektivita“,  projektu  „Modernizace  cvičné

žákovské kuchyně a multimediální učebny“ a k OP JAK II.), což s sebou

nese  spoustu  úkonů.  Měli  jsme další  setkání  pedagogických pracovníků

školy  nad  tvorbou  vize  školy  s lektorkou  Mgr.  M.  Kamradkovou.  Toto

setkání  nám  umožnilo  zamyslet  se  a  sjednotit  další  směřování  školy  a

prodiskutovat  priority  a  trendy  ve  vzdělávání,  které  ve  škole  chceme

v následujících  letech  sledovat.  M.  Nitraiová  absolvovala  proškolení

plavčíka  plaveckého  kurzu  ZŠ  a  L.  Matzkeová  absolvovala  kurz

zdravotníka. Obě tyto kolegyňky „obětovaly“ pedagogickému vzdělávání

několik  svých  víkendů.  Také  další  pedagogové  se  vzdělávali,  např.  ve

speciálně  pedagogické  problematice  (H.  Caletková,  A.  Benešová,  P.

Kočičková aj.  Andrysová), v pravidlech inventarizace (K. Bujnochová, J.

Andrysová)  nebo  v badatelských  metodách  pro  jednotlivé  předměty  (K.

Bezová  –  dějepis,  L.  Matzkeová  –  matematika),  na  setkání  metodiků

prevence  v Ostravě  A.  Meluchová  apod.  Bylo  třeba  zajistit  záskok  za
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kolegyně v delší pracovní neschopnosti – ve ŠD se toho zhostily stávající

kolegyně a do ŠJ  se  nám podařilo  sehnat  novou posilu  p.  kuchařku M.

Bucurovou. Všem zastupujícím děkujeme a churavým kolegyňkám přejeme

brzké uzdravení. Proběhla schůzka členů školské rady a byla navržena nová

posila (na místo p.  B.  Poláška) paní  Růžena Kubičíková,  která by měla

zastupovat ve školské radě rodiče spolu s již zvoleným panem P. Brixelem.

Vedení  školy  začalo  hospitace  ve  vyučovacích hodinách  (zatím  na  1.

stupni). A dělo se toho ještě daleko víc. :o))

Plány na prosinec

 Kino Bruntál->  12.12.  (předvánoční  kultura  žáků celé  školy)  –

hrazeno z dotace SH (děkujeme).

 Vánoční dílny + projektový den s MŠ + den otevřených dveří a

jarmark-> 18.12. od 9 hodin v ZŠ. Rodiče i přátelé školy vítáni!!!

 Vánoční  prázdniny žáků->  od  22.12.  do  2.1.  (do  školy  se  jde

v pondělí 5.1.2026).

 Zápis do 1. ročníku-> 23.1.2026.  Zápis je možný i elektronicky

(zasláním  vyplněné  žádosti  dostupné  na  webu  školy  na  e-mail  ŘŠ:

zsandelska.kamila.bezova@seznam.cz).

Kamila Bezová

Bobřík informatiky

V týdnu od 6.  do  14.  listopadu se  žáci  4.  –  9.  A zapojili  do  18.

ročníku celostátní online soutěže Bobřík informatiky. Tato soutěž prověřuje

u dětí  a studentů logické myšlení,  digitální gramotnost a schopnost řešit

netradiční  informatické  úlohy.  Bobřík  informatiky  má  za  cíl  ukázat,  že

informatika  není  jen  o  ovládání  počítačů,  ale  především  o  chytrém

přemýšlení, algoritmizaci a práci s informacemi. Soutěžící se museli poprat
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s řadou náročných, ale i zábavných úloh a hlavolamů. Soutěž probíhala v

různých věkových kategoriích a maximální možný počet bodů byl 192.

Nejlepší výsledky našich žáků:

Jméno a 

příjmení Třída

Získané 

body (z 192) Kategorie

Matěj Trefil 4. A 131 Mini (4. ročník)

Liliana 

Račická 4. A 123 Mini (4. ročník)

Jan Zácha 7. A 117 Kadet (7. ročník)

Tomáš 

Dvořák 7. A 97 Kadet (7. ročník)

Josef Pořízka 9. A 95 Kadet/Junior (9. ročník)

  Ludvika Matzkeová

Listopad v 1. A

V měsíci listopadu jsme, společně s žáky první třídy, zvládli spoustu

zajímavých  věci.  Nejednalo  se  jen  o  třídní  akce,  ale  i  o  ty  celoškolní.

Prvňáčci se zapojují nejen do celoškolní fotosoutěže, kterou organizují naši

páťáci s paní třídní učitelkou, ale zapojili se i do projektu, opět pořádaného

páťáky, ke  Dni válečných veteránů.  Dne 11. 11. jsme si také připomněli

legendu  o  svatém Martinovi  pomocí  projektové  výuky.  Tento  den  jsme

společně pekli svatomartinské rohlíčky. Děti pracovaly podle obrázkového

návodu,  válely  těsto,  tvořily  náplně,  potíraly  rohlíčky  a  nakonec

ochutnávaly. Byla to taková hezká a příjemná hodina pracovních činností,

na kterou navazovaly další aktivity k procvičení čtení a počítání související

se svatým Martinem. V dalším týdnu jsme si povídali o tom, proč slavíme
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státní  svátek  17.  11.,  navštívili  jsme  knihovnu  v Bruntále,  kde  se  děti

zúčastnily programu „Já a moje emoce“. Tam si vysvětlily s paní lektorkou

to, jaké existují emoce a jak mohou reagovat, a že projevovat své emoce

není špatně, jen je potřeba s nimi umět pracovat. V pátek 21. 11. pro nás

žáci  9.  A  s  paní třídní  učitelkou  připravili  Pyžamový  den s úmyslem

upozornit na to, že ne všechny děti mají to štěstí žít běžný radostný život a

v důsledků různých závažných onemocnění jsou upoutané na nemocniční

lůžko, a právě v pyžamu jsou nuceny trávit celé dny. V souvislosti s tímto

dnem  jsme  měli  připraveno  i  pyžamkové  učení.  Prvňáčci  jsou  velmi

zapálení  a  nadšení  a  do  všech  možných  aktivit  se  s velkým nasazením

zapojují. Chci za sebe i za kolegy poděkovat také rodičům prvňáčků, kteří

jsou  ochotní,  podporují  své  děti  a  spolupracují  na  posunu  dětí  (nejen

prvňáčků) se školou. 

TU, Markéta Nitraiová

Den evropských slovíček

V pátek 21. listopadu jsme s některými dětmi 3. až 6. třídy vyrazily do

Bruntálu na ZŠ Okružní. Byl pro nás poslán autobus a společně s žáky ze

ZŠ Karlovice jsme vyrazili do města. Na žáky čekalo 17 stanovišť, která se

zaměřovala na nejčastější evropské jazyky (němčina, italština, španělština,

francouzština,  ale  také  norština,  švédština,  maďarština  a  další).  Některé

úkoly byly pro děti hračka, jiné byly obtížnější. Nejobtížnější bylo stavění

lega podle popisu v několika jazycích, zaujalo nás doplňování slangových

výrazů,  psaní  jména  runovým  písmem,  přiřazování  jazyka  a  státu  k

obrázku. Hitem byl samozřejmě automat na nápoje a jídlo.

Kateřina Bujnochová, učitelka
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Mateřská škola ve Světlé Hoře informuje

Listopad bývá  měsícem  plným  deště,  mlhy,  větru  ale  i  prvních

mrazíků. U nás ve školce byl ale opakem – veselý, tvořivý a plný zážitků.

Děti  prožily mnoho krásných i  poučných chvil,  které jim přinesly nejen

radost, ale i nové zkušenosti. Pomalu jsme se začali ladit na přicházející

vánoční čas, na chvíle světýlek, přání a dobra, které by mělo být v srdci

všech – malých i velkých.

Listopadové akce v mateřské škole

6. listopadu – Podzimní tvoření a lampionový průvod

Listopad  jsme  zahájili  krásnou  společnou  akcí  pro  děti  a  rodiče.

Společně  jsme vyráběli  podzimní  dekorace  a  poté  se  vydali  na  tradiční

lampionový průvod. Rozsvícené lampionky rozzářily celou vesnici a děti

měly oči  plné radosti.  Atmosféra byla kouzelná – přesně taková,  jaká k

podzimu patří.

8. listopadu – Vítání občánků

Naše  děti  zpestřily  slavnostní  vítání  nových občánků obce  Světlá

Hora. S písničkami a básničkami přivítaly nejmenší děti do života a jejich

rodičům vykouzlily úsměv na tváři.

11. listopadu – Beseda pro rodiče

V prostorách školky proběhla beseda s Mgr. Vladislavou Holáskovou

na téma  Změny v udělování odkladů školní docházky. Beseda byla velmi

přínosná,  zúčastnili  se  jí  i  zástupci  Základní  školy  Andělská  Hora,  aby

mohli  rodičům  blíže  představit  svou  školu.   Rodiče  získali  spoustu
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praktických informací i odpovědí na své otázky, jen nás mrzí, nezájem ze

stran rodičů, protože účast byla velmi malá. 

13. listopadu – Mezinárodní den nevidomých

Tento den jsme věnovali povídání o tom, jak žijí lidé, kteří nevidí.

Děti si vyzkoušely jednoduché aktivity „se zavřenýma očima“ a učily se,

jak mohou takovým lidem pomáhat.  Bylo krásné vidět,  jak v nich roste

empatie a porozumění.

13. listopadu – Setkání seniorů

Ve stejný den naše děti potěšily svým vystoupením i místní seniory.

S tanečky, básničkami a úsměvem rozdaly spoustu radosti.

21.  listopadu  –  Rozsvícení  Vánočního  domu  ve  Vrbně  pod

Pradědem

Dobrovolná akce pro rodiče s dětmi byla doslova magická. Kdo se

zúčastnil,  určitě nelitoval.  Děti napsaly svá přání na papírové hvězdičky,

nafoukly  balónky  a  společně  je  vypouštěly  „Ježíškovi“.  Celý  večer  byl

zahalen do světel, hudby a kouzelné atmosféry začínajícího adventu.

27.  listopadu  –  Dopravní  výchova  pro  předškoláky  (SVČ

Bruntál)

Naši  předškoláci  se  zúčastnili  dalšího  vzdělávacího  dopoledne  ve

Středisku volného času. Učili se pravidlům silničního provozu, poznávali

dopravní značky – samozřejmě hravou a přirozenou formou.

28. listopadu – Africké bubnování

Děti měly jedinečnou příležitost zažít hudební program plný rytmů

Afriky. Hrály na originální bubny djembe a další nástroje z celého světa.

Program byl interaktivní, veselý a přizpůsobený dětskému věku – a co bylo

16



PROSINEC 2025

nejdůležitější,  každé dítě si  skutečně zahrálo! Školkou se nesly rytmy,

smích i radost z pohybu a hudby.

29. listopadu – Vánoční jarmark a rozsvícení vánočního stromu

ve Světlé Hoře

Závěr měsíce se nesl v duchu adventní atmosféry. Od rána probíhal v

přístavbě obce vánoční jarmark, na kterém si mohli návštěvníci zakoupit

ručně  vyráběné  drobnosti,  ochutnat  dobroty  a  nasát  tu  pravou  sváteční

náladu.  Odpoledne  si  pak  mohly  děti  zasoutěžit  v hale,  kde  byl  pro  ně

nachystaný Obcí Světlá Hora zábavný program.

Večer pak přišlo na řadu slavnostní rozsvícení vánočního stromu a

s ním i vystoupení našich dětí. Proměnily se v opravdové rockové hvězdy

a  společně  se  skupinou  Maraton zazpívaly  píseň  na  jejich  vánočním

koncertě.  Byl  to  zážitek,  na  který  budou  děti  i  dospělí  ještě  dlouho

vzpomínat.

Celý měsíc děti  také  pilně nacvičovaly vystoupení pro rodiče na

vánoční posezení. Učily se nové písničky, básničky a tance – a dělaly to s

nadšením a radostí. Postupně se tak školka pomalu proměňuje v místo plné

světýlek, vůně perníčků a těšení se na Ježíška.

Listopad pro mě byl posledním měsícem tohoto roku, který jsem ve

školce  mohla  prožít  společně  s  dětmi  i  se  svými  milými  kolegyněmi.

Chtěla bych jim všem poděkovat za jejich trpělivost, vstřícnost, podporu a

každodenní práci. Bez nich by naše školka nebyla místem plným bezpečí,

lásky a tvořivosti.

Děkuji  Obci  Světlá  Hora  a  jejich  zaměstnancům za  pomoc  a

podporu.

Děkuji rodičům za spolupráci a důvěru. 

17



PROSINEC 2025

Do dalšího roku všem přeji hodně radosti, síly a klidu – ať se školce

i nadále daří. 

Dětem přeji, aby každý nový den přinesl alespoň malou radost, nové

poznání a pocit, že jsou milované. Ať je jejich svět plný světýlek, laskavých

lidí a příležitostí růst. Ať jim nikdy nechybí prostor snít, odvaha své sny

také plnit a ať nikdy nepřestanou věřit na zázraky.

PROSINEC - akce

3. prosince 2025 – návštěva dětí z Dětského denního centra Beruška v naší

MŠ

8. prosince 2025 – Vánoční výlet na Zámek Štáblovice

9. prosince 2025 – Beseda pro rodiče 

11.  prosince  2025  –  Andělská  vánoční  besídka  –  Všichni  jsou  srdečně

zváni

15. prosince 2025 – Projektový den se SVČ Bruntál – Vánoční stromeček

18. prosince 2025 – Projektový den se Základní školou Andělská Hora

19. prosince 2025 – Pyžamový den

Provoz mateřské školy bude přerušen od 22. 12. 2025 do 2. 1. 2026.

Provoz bude zahájen 5. ledna 2026.

Jana Šubová a kolektiv MŠ
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Andělská Hora
byla založena jako horní město kolem r. 1540 a dostala horní registra r. 1553 a
důlní řád r. 1556 od Jana Staršího Bruntálského z Vrbna. Zároveň dostala znak,

který máme z pečetidla označeného letopočtem 1562. S postupujícím významem
těžby zlata, začal se zde pěstovat len k výrobě plátna - to se používalo ke 

„konečnému praní” horniny a k zachycení zlata. 
Roku 1627 zde byl postaven farní kostel a r. 1696 vysvěcen kostel sv. Anny na

Anenském vrchu. V roce 1642 bylo město do základů vypáleno. První zmínky o školství 
v naší obci jsou z r. 1735. Škola pro dívky byla vystavena někdy po r. 1844, 

pro chlapce r. 1859 (jedná se o nynější budovy školy). V roce 1887 byl
zřízen chudobinec. V květnu 1879 zemřel dvorní rada a regionální hudební skladatel

Dr. Eduard Schön - uměleckým jménem E. S. Engelsberg. Zastoupení v obci měla
redakce časopisu PRESSE a další časopisy zabývající se uměním a hudbou.

Do r. 1938 zde byl činný odbor Matice opavské. 31. července 1946 začal odsun
německého obyvatelstva. Andělská Hora byla také známa houslařskou

tradicí (Jakob Kirchner, J. G. Reichel, J. K. Springer).

Něco málo z historie



Vydavatel město Andělská Hora, IČO: 00575976
Evidováno jako periodický tisk samosprávného územního celku 

pod číslem MK ČR E 18194. Vychází měsíčně. 
Vyšlo 1. prosince 2025 v nákladu 100 výtisků.

Zpracovala a přebal vytvořila Kateřina Bujnochová. 
Uzávěrka zpravodaje je vždy 23. den daného měsíce.

Články zasílejte na adresu andelak.zpravodaj@gmail.com 




